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Ολοένα και πιο «πράσινο» το αεροδρόμιο της
Αθήνας. Μείωση του αποτυπώματος άνθρακα κατά
50%
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Ολοένα και πιο «πράσινο» το αεροδρόμιο της Αθήνας. Ο ΔΑΑ δημοσιοποίησε
τον «Πράσινο Χάρτη» του αεροδρομίου από το 1996 (έτος ίδρυσης εταιρείας) και
το 2001 (έναρξη λειτουργίας) μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με στελέχη του αεροδρομίου της Αθήνας, ο ΔΑΑ έχει καταφέρει να μειώσει
θεαματικά το οικολογικό αποτύπωμά του και αποτελεί σημαίνοντα μέλος της
οικογένειας των ευρωπαϊκών αεροδρομίων που, παράλληλα με το έργο τους ως
μοχλών οικονομικής ανάπτυξης, αναδεικνύουν με απτό τρόπο και την περιβαλλοντική
δέσμευσή τους.

Έτσι, στην καθημερινή ατζέντα της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος του ΔΑΑ περιέχονται
ενότητες όπως η ποιότητα του αέρα, του νερού, ο θόρυβος, η διαχείριση των
απορριμμάτων, η ανακύκλωση, η προστασία της μοναδικής πανίδας και χλωρίδας, οι
σχέσεις με τις τοπικές κοινότητες, η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, η
εκπαίδευση και η σωστή χρήση της ενέργειας.

Τα περιβαλλοντικά επιτεύγματα του αεροδρομίου είναι τα ακόλουθα:

-Συστήματα Περιβαλλοντικής και Ενεργειακής Διαχείρισης. Ο ΔΑΑ έχει Σύστημα
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης πιστοποιημένο σύμφωνα με το πρότυπο EN ISO 14001
από το 2000 και είναι το πρώτο ελληνικό αεροδρόμιο που διαθέτει Σύστημα
Ενεργειακής Διαχείρισης πιστοποιημένο σύμφωνα με το πρότυπο EN ISO 50001 από
το 2017.

-Παρακολούθηση ποιότητας αέρα εντός και εκτός του αεροδρομίου από το 1998: 
Μείωση εκπομπών μονοξειδίου από τα αεροσκάφη κατά 35% από το 2002.

-Παρακολούθηση θορύβου και ρύπανσης: Εγκατάσταση και λειτουργία σταθμών
στους δήμους γύρω από το αεροδρόμιο και λήψη μέτρων για τη μείωση της ρύπανσης
όχι μόνο από τα αεροσκάφη αλλά και από τα οχήματα και άλλες πηγές.



-Διαχείριση υδάτινων πόρων: Κατασκευή και λειτουργία Εγκατάστασης Επεξεργασίας
Λυμάτων και Μονάδας Επεξεργασίας Βιομηχανικών Αποβλήτων.

-Μέτρα για τη μείωση κατανάλωσης νερού: 40% μείωση κατανάλωσης ανά επιβάτη
από το 2002.

-Διαχείριση απορριμμάτων και ανακύκλωση: Αύξηση ανακύκλωσης από 3% το 2001 σε
83% το 2018.

-Παρακολούθηση και προστασία οικοσυστημάτων στην περιοχή των Μεσογείων – 215
είδη πουλιών έχουν παρατηρηθεί στο αεροδρόμιο.

-Κοινωνική Δέσμευση: Περιβαλλοντολογική εκπαίδευση σε 700 μαθητές τοπικών
λυκείων / 2.300 επισκέπτες το 2018 στον υγρότοπο της Βραυρώνας που έχει
«υιοθετηθεί» και προστατεύεται από το αεροδρόμιο.

-Συμμετοχή του ΔΑΑ στο εθελοντικό πρόγραμμα Airport Carbon Accreditation από το
2009 και πιστοποίησή του στο ανώτατο επίπεδο: Ουδέτερο Ισοζύγιο Άνθρακα από το
2017.

-Μείωση του αποτυπώματος άνθρακα κατά 50%

-Εκπόνηση της πρώτης Μελέτης για την προσαρμογή του ΔΑΑ στην κλιματική αλλαγή
η οποία διερευνά το πώς πρόκειται να αλλάξει το τοπικό κλίμα επηρεάζοντας τη
λειτουργία του αεροδρομίου.

-Κάλυψη 25% των ενεργειακών αναγκών του ΔΑΑ (13% των ενεργειακών αναγκών
του αεροδρομίου) από την παραγωγή του Φωτοβολταϊκού Πάρκου.


